

NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Deák-tér 31. Telefon szám: 78. Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Főszerkesztő: Magyar Kázmér. Felelős szerkesztő és laptulajdonos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Egész évre 12 K, 1/3 évre 6 K, 1/4 évre 3 K VIDEKEN: Egész évre 14 K, 1/3 évre 7 K, 1/4 évre 3-50 K. Egyes szám ára vasárnap 14. hétköznap 6 fill Nyitlár seronkint 80 fillér.</p>
---	--	--



I. Ferenc József

1830—1916.

A Magyar Távirati iroda jelenti.

A hivatalos Weiner Zeitung külön kiadása jelenti: Ő császári és apostoli királyi felsége I. Ferenc József ma, november 21-én este 9 órakor Schönbrunn kastélyában csöndesen elhunyt az Urban.

Az ötödik magyar hadikölcsön.

Aláírási felhívás.

A hosszan elhúzódó háború nagy pénzügyi követelményeket támasztván az állambatalommal szemben, a hadi szükségletek zavartalan ellátása céljából új hadikölcsön kibocsátása vált szükségessé. A hadviselés költségeinek fedezésére a pénzügyminiszter

ezuttal — épp úgy, mint az előző hadikölcsönök kibocsátása alkalmával — 6 százalékkal kamatozó járadékkölcsön-kötvényeket és ezenkívül — új típus gyanánt — 5 és fél százalékkal kamatozó törlesztéses kölcsönkötvényeket bocsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter tehát ez alkalommal is közvetlenül fordul a közönséghez.

Az aláírás tartama és az aláírási helyek.

Az aláírás időtartama 1916. november 23-tól december 22-ig bezárólag terjed. Aláírási helyekül fognak szerepelni az összes állami pénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és annak közvetlő helyeiül szolgáló összes postahivatalok, valamint az összes számottevő hazai pénzintézetek.

A címletek nagysága.

A kibocsátásra kerülő és 6 százalékkal kamatozó járadékkölcsön kötvényei 50, 100, 1000, 5000 és 10,000 koronás, az 5 és fél százalékos törlesztéses kölcsön kötvényei pedig 2000, 5000, 10,000 és 50,000 koronás címletekben fognak kiállítani.

Az aláírási ár.

I. A 6 százalékkal kamatozó járadékkölcsönkötvény kibocsátási ára — épp úgy, mint a korábbi 6 százalékos járadékkölcsönöké — tulajdonképpen 97 kor. 13 fill.-rel van számítva, arra való tekintettel azonban, hogy a járadékkötvény kamatozása a kölcsön jegyzését és befizetését megelőzőleg már f. évi november 1-én veszi kezdetét, a megtérítendő folyó kamatok hozzáadásával

a járadékkölcsönkötvény aláírási ára minden 100 korona névértékért a következő összegekben van megállapítva:

1. arra az esetre, ha az aláírásakor az aláírt összeg egész ellenértéke befizetettik:
a) az 1916. évi november 23-tól december 5-ig bezárólag történő aláírás esetén: 97 kor. 70 fill.-ben,

b) az 1916. évi december 5-ét követő időben 1916. évi december 22-éig bezárólag történő aláírás esetén: 98 koronában;
2. ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes (részletekben történő) fizetési módozat vétetik igénybe, az aláírási határidő egész tartamára szólólag 98 K 50 f.-ben.

II. Az 5 és fél százalékkal kamatozó törlesztéses kölcsön kötvény kibocsátási ára tulajdonképpen 95 korona; arra való tekintettel azonban, hogy e kölcsönkötvények kamatozása a kölcsön jegyzését és befizetését megelőzőleg már f. évi október 1-én kezdetét veszi, a kincstárnak megtérítendő folyó kamatok hozzáadásával a törlesztéses kölcsönkötvények aláírási ára minden 100 korona névértékért a következő összegekben van megállapítva:

1. arra az esetre, ha az aláírásakor az aláírt összeg egész ellenértéke befizetettik:
a) az 1916. évi november 23-tól december 5-ig bezárólag történő aláírás esetén 96 koronában,

b) az 1916. évi december 5-ikét követő időben 1916. évi december 22-ig bezárólag történő aláírás esetén 96 kor. 25 fillérben;

TÁRCA.

A titokzatos kalauz.

Elbeszélés.

Irtá: Dán Emil.

(Folytatás)

3

Ugyanaz az imbolygó, bizonytalan körvonala test, mintha az éjszakai kód szülte volna magából, csupán a járása gyors, sőt most még gyorsabb volt, mint eddig.

Máig sem tudok számot adni magamnak az érzés lényegéről, mely e nehéz pillanatban urrá lett valómon. Nem volt az félelem, rettegés, vagy borzalom, de mégis mindegyikből volt benne valami.

Am ez érzés dacára, vagy talán éppen ettől üzetve, most már összes erőmet megfeszítettem, hogy e rejtélyes lénynek nyomába érjek. Fegyveremet görcsösen markomba szorítva, a szó szoros értelmében futottam már, de végre is minden erőlködésem eredménytelen maradt.

Szakadt rólam a veríték. Minden megfontolás nélkül vakon rohantam vezetőm után, ama leküzdhetetlen és titkos ösztönytől sarkalva, mely az alvajárot is kényszeríti halálos mélységek fölött a biztos ut, vagy végpusztulás felé.

Képtelen volnék megfelelni arra, mennyi idő telt el így. De talán utkereső tévelygésem dacára is sokkal kevesebb, mintha egyenesen haladhattam volna célom felé.

Nemsokára örvendve láttam, hogy a bozót-erdő ritkulni kezd és hirtelen véget ér... és előttem közel a kastély fenyes ablakaival s balfelől ott sötétlenek az országot óriás jegenyéi.

A titokzatos kalauz még mindig ott járt előttem, de a távolság pillanatról-pillanatra nőtt közöttünk. Amint az erdei ösvény az országutra kiért, ő nagy hirtelen elkanyarodott, majd onnan is letérve egy keskeny szekérut felé tartott és itt oly egykettőre tova tűnt szemem elől, mintha a hirtelen támadó éji szél rebentette volna szét imbolygó alakját.

Természetesen nem követtem tovább. Siettem föl a kastélyba, ahol az egész éjszakát virrasztva töltöttem a súlyos beteg mellett.

Hajnál felé jobban lett az öreg ur. Az elem küldött hintóról s kocsisáról azonban még ekkor sem tudunk többet, mint megérkezésemmel, hogy t. i. idejében utnak indult a vasutállomáshoz és azóta teljesen nyomaveszett.

Reggel azután végre kiderült minden. Két lovas csendőr érkezett a kastélyba. Ezek jelentették, hogy az összetört hintóra és elpusztult lovakra rátaláltak a köröslaki borkereskedő mellett.

Kevéssel több meg egy paraszt suhanc, azt hozta hírül, hogy Márton, az öreg parádés kocsis ott hever vérbefagyva, közel a kastélyhoz, a szekéruton.

Segélyére siettem. Csakhamar eszméietre tért. Felkelni azonban nem tudott, mert ballába térdén alul eltört. Fején is súlyosan meg volt sebesülve.

Mikor kissé erőre kapott, elbeszélte a balesetet.

2 ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes fizetési módozat vételik igénybe, az aláírási idő egész tartama alatt változatlanul 96 korona 75 fillérben.

Kamat-esedékesség.

Az ötödik hadi kölcsön 6 százalékos járadékkötvényei 1916. november 1-től kezdődőleg és minden év május 1-én és november 1-én lejáró félevesi utólagos részletekben évi 6 százalékkal, az 5 és fél százalékos törlesztéses kölcsönkötvények pedig 1916. október 1-től kezdődőleg évi 5 és fél százalékkal minden év április 1-én és október 1-én lejáró félevesi utólagos részletekben kamatoznak, tehát a járadékkölcsönkötvényeknél az első szelvény 1917. évi május 1-én, a törlesztéses kölcsönkötvényeknél pedig 1917. április 1-én esedékes. A folyó évi október 1-től illetve november 1-től az aláírás napjáig járó folyó kamatot azonban az aláírónak nem kell megtéríteni; ezek ugyanis — amint fentebb emlitettük — a kötvények aláírási árában bentfoglaltatnak.

Befizetési hely.

Ugy a járadék, mint a törlesztéses kölcsönre történő jegyzéseknél az aláírt összegek ellenértéke az aláírási helynél fizetendő be és az aláírási áron felül az aláíróval szemben sem folyó kamat, sem jutalék felszámításának helye nincs.

Részletfizetési kedvezmény.

Az esetben, ha a 6 százalékos járadékkölcsönre aláírt összeg 100 koronát meg nem halad, az aláírás alkalmával az aláírt összeg egész ellenértéke befizetendő. A 6 százalékos járadékkölcsönre történő és 100 K-át meghaladó, valamint az 5 és fél százalékos törlesztéses kölcsönre eszközölt aláírásoknál azonban a befizetés részletekben is teljesíthető. Ez esetben az aláírás alkalmával az aláírt összeg 10 százaléka biztosítékképpen leteendő és pedig készpénzben vagy megfelelő értékpapirokban. A részletek pedig a következőképp fizetendők:

A jegyzett összeg ellenértékének 25 százaléka legkésőbb 1917. január 5-ig;
a jegyzett összeg ellenértékének 25 százaléka legkésőbb 1917. január 18-ig;
a jegyzett összeg ellenértékének 25 százaléka legkésőbb 1917. január 27-ig;
a jegyzett összeg ellenértékének 25

Amint ugyanis az este hintájával az országra kiért, a szélben bólogató bokorágtól egyik ló megjárd és eszeveszett vágatásba kezdett, miáltal teljesen megvadította a másikat is.

Hasztalan fékezte őket minden erejével. Utóbb is a gyeplő elszakadt és ő hátravágódva lezuhant a bakról.

A felfordult hintót pedig örületes gyorsasággal ragadták a megvadult állatok az országuton tovább.

Bár érezte, hogy a súlyos eséstől erősen megsérült, igyekezett lábraállani, de teljességgel lehetetlen volt. Erre segítségért kiáltozott, hátha hírt adhatna valaki által a kastélyba. De szavát nem hallotta meg senki.

Minden testi szenvedéseinél jobban gyötörte őt nagybeteg uráért való aggodalma, mi lesz most már azzal, ha nincs, aki elhozza számára az orvost? Mit fog tenni az orvos, aki hiába várja őt az állomásnál?

Kínzó gondolatai szakadatlanul a kér-

százaléka legkésőbb 1917. február 7-ig.

Az utolsó befizetés alkalmával az aláírási hely a letett biztosítékot elszámolja, illetőleg visszaadja.

A jegyzési nyomtatványok.

A jegyzés céljaira szolgáló nyomtatvány-ürlapok az összes aláírási helyeknél díjtalanul kaphatók. Ily nyomtatványok hiányában az aláírás levélileg is eszközölhető.

A befizetési elismervények kiállítására és a végleges címletek kiadása.

A befizetés alkalmával az aláíró fél az aláírási helytől pénztári elismervényt kap, amely a fél kivanatára 1917. január 15-től kezdve a m. kir. pénzügyminiszterium részéről kiállított ideiglenes elismervényre fog kicserélteni, amennyiben várakozás ellenére eddig az időpontig a végleges címletek kiadhatók nem lesznek. A végleges címletek kiadására nézve, illetve a fél kivanatára kiadott ideiglenes elismervényeknek a végleges kötvényekre való kicserélésére nézve idejekorán hirdetmény útján fog a felhívás közzétetni. A végleges kötvények kiadása költségmentesen ugyanazon a helyen fog megtörténni, ahol a pénztári elismervények illetve a fél kivanatára kiadott ideiglenes elismervények, illetve a fél kivanatára kiadott ideiglenes elismervények kiadattak.

A kölcsön felmondása.

A m. kir. pénzügyminiszterium a 6 százalékos járadékkölcsönre vonatkozólag fentartja magának azt a jogot, hogy előre közzeítendő három havi előzetes felmondás mellett, ezt a kölcsönt egészen vagy részben, névértékben visszafizethesse, azonban az esetleges felmondás 1921. november 1-ét megelőző időre nem fog eszközölteni.

Az 5 és fél százalékos állami törlesztéses kölcsön visszafizetése.

Az 5 és fél százalékos törlesztéses kölcsön az 1922. évtől kezdve husz megközelítőleg egyenlő évi részletben fog visszafizetenni.

A törlesztés számcsoportonként való sorsolás útján történik és a kisorsolt kötvények minden 100 kor. névérték után 105 koronával váltanak be. A sorsolás minden év június havában tartatik meg, a kisorsolt kötvények a sorsolást követő első szelvényesedékességi napon válnak esedékessé. Az

dések körül forogtak, mignem elvesztette eszméletét, melyből én térítettem magához.

A sebesültet hordágyra emelve felvittem a kastélyba.

Előbb azonban figyelmesen széttekintettem a tájon... és nem kis megdöbbenés vett erőt rajtam, midőn pontosan ráismertem a helyre, ahol titokzatos éji kalauzom az országuton áthaladva hirtelen eltűnt szemeim elől...

Hogy ki volt az a kalauz, persze maig sem tudom.

* * *

Mindenki halgatott.

Utóbb Kempelen fanyar hangon jegyezte meg a doktor történetére:

— Efficéle históriának bárkivel szabad megessnie, csak éppen orrossal és természetbuvárral nem.

A doktor elmosolyodva, csöndesen válaszolt:

— Barátom, te megfeledekezél arról, hogy nemcsak az anyag, de az emberi test és lélek természettörvényei alul sincs soha

első sorsolás 1922. év június havában fog megtartatni és a kisorsolt kötvények 1922. évi október 1-én kerülnek beváltásra. A visszafizetésre esedékessé vált kötvények kamatozása a tőkeesedékesség napjával megszűnik.

Betétek felhasználása.

A betéti üzlettel foglalkozó intézeteknél s más ily cégeknek 1914. augusztus hó 1. előtt betéti könyvre elhelyezett, egyébként a moratorium feloldó rendeletben foglalt korlátozások alá eső betétek a kibocsátásra kerülő kölcsönökre történő befizetések céljaira — önrésztőleg a kikötött felmondási időkhépségben tartása mellett — teljes összegükben igénybe vehetők.

Kivételt e tekintetben csupán a román betörés által érintett területen székelt pénzügyintézeteknél elhelyezett betétek alkotnak, amelyek a kölcsönjegyzés céljaira csak bizonyos rendeletileg megszabott korlátok között vehetők igénybe.

Azok, akik a befizetésekre pénzügyi betéjükkel kívánják igénybe venni, annál az intézetnél, vagy cégnél, illetve annak az intézetnek vagy cégnek közvetítésével tartoznak jegyezni, amelynél a betét el van helyezve.

Különleges kedvezmények az ötödik hadikölcsönnél.

A most kibocsátásra kerülő 6 százalékos járadékkötvények felhasználhatók lesznek az 1916. évi XXIX. t.-c. alapján kivetendő hadi nyereségadó fizetésére.

Az aláíró fél pedig, aki az 5 és fél százalékos állami törlesztéses kölcsönből legalább egy millió korona névértékű kötvényt jegyez és a jegyzett kötvényeket az aláírás alkalmával névre szóló kötvényre iratja össze, az ekként összeírt, névre szóló kötvényre nézve, amely 1921. április 1-ig és azontul is a visszafizetésig összeírva tartandó, azt a jogot nyeri, hogy az így jegyzett kötvényekben kifejezett követelés az 1921. évben, legkésőbb azonban április 1-én, minden 100 kor. névérték után 95 koronával leendő visszalizetésre, 1922. évi április 1-re felmondhatja. Az 1921. április 1-ig fel nem mondott kötvényeknek közforgalmu kötvényekre leendő feloldása iránt hivatalból fognak intézkedni.

kivétel. A te elméleted szerint akkor éppen úgy kellene csudálkozni azon, ha valamelyik természettudós és orvos betegségbe esik, vagy meghal.

Ami pedig magát az elmondott esetet illeti, arra nézve előre is kijelentettem, hogy magyarázatát megkísérlni sem fogom. Minek, jól esik elhinni: elhiszi, de a ketkedésért sem fogok senkire megnehezíteni. Annnyit azonban igaz meggyőződéssel mondhatok, hogy ama lelki állapotok lényege és belső körülményei, melyekben az enyimhez hasonló jelenségek okát, eredetét keresni kell, még maig sincsenek elfogadhatólag felvilágosítva.

Részemről az egészet bizonyos tekintetben hasonlónak tartom a költők ihlet óráinak abnormis lelkiállapotához, amikor az egyébként teljesen rendes gondolkodású emberek, látnoki szemmel tudnak betekinteni az emberi szív és élet fenséges sejtelméi közé.

(Vége.)

Kölcsönnyújtás kedvezményes kamattal mellett a kibocsátandó kötvényekre a kölcsönjegyzés céljaira.

A kibocsátandó kötvényekre az Osztrák-Magyar Bank és a m. kir. Hadikölcsönpenztár a kötvényeknek kizárólag lekötése (lombardirozása) mellett, a névérték 75 százalékáig, a mindenkor hivatals váltóle-számítási kamattal, tehát jelenleg 5 százalékos kamattal, nyújtanak kölcsönt. Ezek a kedvezmények 1917. évi december 31-ig maradnak érvényben. Az ötödik hadikölcsönnél egyébként is mindazok a kedvezmények biztosítva vannak, amelyek a negyedik hadikölcsönnél az aláírókat megillették.

Az 5 és fél százalékos törlesztéses kölcsönök legalább egy millió korona névértéknek névre szóló kötvényre leendő összeírás mellett eszközölhető jegyzése azonban lombardkölcsön felvételével önrét-hetőleg nem bonyolítható le s az ilyen névre szóló kötvény lombardirozás tárgyát nem képezheti.

Az ötödik hadikölcsön előnyös feltételei, a pénzpiac kedvező helyzete a háborút a végső döntés felé érlelő győzelmeink és annak világs felismerése, hogy a létünkért folytatott nagy küzdelem diadalmos befejezésére szükséges kölcsön jegyzésében való minél nagyobb részvétellel magánérdekeink mellett a közérdeket is hathatatosan szolgálhatjuk: biztosítékai annak, hogy az ötödik hadikölcsön jegyzésének eredményében előreláthatólag meg imponásában fog megnyilvánulni az ország lelkes önbizalma és nagy teherbírásáról ismételt fenyes bizonyosságot tevő gazdasági ereje, mint az előző hadikölcsönöknél.

HIREK.

— **Hivatalos jelentések.** A nagyföld-hadiszállásról jelentik nov. 22-én:

Höfer altábornagy jelentése.

Román harcponal.

A Zsil mindkét oldalán küzdő szövetséges haderők az ellenséget tovább üldözték és Krajovához közelednek.

Az Olt folyótól keletre megvetettük lábunkat a Souaenitől délre emelkedő magaslatokon.

Kampolungtól északra az ellenség folytatta támadásait; erőszítései ismét hibaváltak voltak.

Orosz hadszíntér.

Károly királyi herceg vezérezredes harcponala

Köves tábornok hadseregénél német vadászok a Ludova területen sikeres járőr-vallalkozást hajtottak végre.

Lipót bajor herceg vezértábornagy harcponala:

Csekély harci tevékenység.

Olasz hadszíntér.

A Bigliától délre csapataink által nemrég elfoglalt árok ellen intézett mélyen tagozott ellentámadást visszavertük.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnökeinek helyettese.

Krajova a miénk.

A hadsereg főparancsnokság hivatalosan közli, hogy Krajovát, nyugati Oláhország fővárosát ma délelőtti birtokunkba vettük.

A német hivatalos jelentés.

Erdély keleti szélén csak kisebb harci cselekmények voltak.

A német és osztrák és magyar csapatok Kampolungtól északra a románoknak éjjel is megismételt támadásait visszaverték.

Az Olt mentén kemény harcban elragadtunk a románoktól néhány fontos helységet és elscánolt magaslato.

Gyalogságunk Krajoava, az első román hadsereg főparancsnokságának eddigi székhelye előtt áll.

Mackensen vezértábornagy hadcsoportja:

Ágyutüzeltést nem tekintve, nem volt különös esemény.

Constanzát és Csernovodát lőtték.

Repülőrajaink Bukarest mellett forgalmi telepekre bombákat dobtak.

Ludendorff tábornok első főszállásmester.

— **Csongrádban nem lesz bevetetlen szántóföld.** Szegedről jelentik: Csongrád-vármegyében kedvező időjárás mellett a szántás és az őszi vetése folyamatban van. Az elvetett kalászosok kikélték és nagyon szépek. A vetéssel a gazdák nagyon előrehalladtak és így erős a remény, hogy a vármegyében nem marad bevetetlen föld. Megállapítható, hogy az őszi kalászosokból az idén többet vetettek, mint tavaly. A legelők a kedvező időjárás folytán megultak.

— **Elveszett ékszer.** E hó 19-én Erzsébet napján elveszett egy ezüst foglalatú, türkiszk kövel kirakott brosché. Kéretik a becsületesen megtaláló, hogy *10 K jutalom ellenében szolgáltatassa be lapunk kiadóhivatalába.*

— **Zenekedvelők figyelmét felhívjuk a Rózsavölgyi, Nádor és Bárd féle karácsonyi albumokra.** Megrendeléseket költségmentesen elintézi Székely Albert könyvkereskedő. Akik direkt rendelik meg Budapestről, azoknak postaköltséget kell fizetniük.

— **A magán házaknál beszállásolt katonatiszték lakás-használata után a kincstár által fizetett napi 52 fillérnek a város által 2 koronára való kipótlását rendelte el a v. képviselőtestületi közgyűlés.**

— **Közélelmészünkörül számadás.** A legutóbbi közgyűlés elé a városi tanács bemutatta az 1915—1916. évi közlelmészeti időszakról szóló számadást, amely az összes kiadások levonásával 2811 kor. 82 fill. nyereséget mutat fel, melyet tartalékként rendeltek elhelyezni a közlelmészéssel felmerülő kiadások fedezésére. Ha a városnak is ennyi nyeresége van a közlelmészési célra áruba bocsájtott dolgokon, mennyi nyeresége lehet egyik-másik üzletembernek.

— **A város birtokszerezése.** A városi hatóság által a felállítandó állami önálló mezőgazdasági népiskola céljára a Kertészeti Egyesülettel 30.000 koronáért megvenni szándékolt Kálmánhegyi ingatlan felett kötött szerződést a v. képviselőtestület elfogadta.

— **Höseink sirja.** A katonai parancsnokság megkeresést intézett városunkhoz a háboruban elesett s városunkban eltemetett höseink sirjának megörökítése tárgyában. A közgyűlés akként határozott, hogy megbizta a polgármestert, hogy a szükséges lépéseket tegye meg s 1000 koronát bocsájtott rendelkezésre.

— **A Mocsy-féle kisajjított ház** mostani lebontását a közgyűlés nem rendelte el, hanem akként határozott, hogy annak vételárát a város akkor fizesse ki kamataival együtt, mikor erre a tulajdonostól felszólítást kap, addig a jelenlegi bérlő a lakásoknak használati díjául fizessen a városnak évi 380 korona összeget, oly kikötés mellett, hogy a bérlőnek bármikor azonnal is felmondhat.

— **A szervezési második pótszabályrendeletéről,** amelynek lényegesebb rendelkezései lettek volna: az egyik rendőralkapitányi, valamint a főmérnöki állások megszüntetése, továbbá a hadbavonulatok helyettesítők helyettesítési díjának eltörlése, — a belügyminiszterium is megtagadta a jóváhagyást, mely rendeletet a közgyűlés tudomásul vett.

— **A Nagykőrös—kécskei vasut** előmunkálatai engedélyének érvényét a kereskedelemügyi miniszter egy évvel meghosszabbította.

— **A dohánylevelekért fizetendő beváltási árak** tárgyában, kiadott hirdetmény szerint a 115.398—1912. számú rendelettel az 1913, 1914 és 1915 évekre kiadott dohánybeváltási árhirdetmény érvényességét a m. kir. pénzügyminiszter az 1917. és 1918. termelési évekre azaz a módosítással terjeszti ki, hogy ezen termelési években a dohánytermelőknek — a rendkívüli körülményekre való tekintettel — az általuk beszállított dohány beváltási ára fejében kijáró pénzüsszeget felül — ennek ötven százalékát árpótlék gyanánt engedélyezte és a három fillérrel megállapított fuvarpótlék 3/75. fillérre felemlte.

— **A tartalékkórház** részére iroda és raktárhelyiség céljára a város özv. Kaszap Zsigmondné házában a szükséges helyiségeket 900 koronáért béreite ki jövő év május 1-ig.

KÖZGAZDASÁG.

(**Wolhiniai csikók a gazdáknak.** A Maros-Tordavármegyei főállomány pótllására Hazay Samu báró honvédelmi miniszter 70 darab orosz wolhiniai csikót engedélyezett, úgy, hogy ebből az állományból csakis a gazdák vásárolhatnak.

(**Az őszi vetés és az országos közlelmészeti hivatal.** Az Országos közlelmészeti hivatal leiratot intézett az összes törvényhatóságokhoz, amelyben kiemeli, — hogy a jövő évi kenyértermények biztosítására szükségessé válható intézkedések megtétele végett sürgősen jelentse be a polgármester, hogy az őszi vetés olyan keretek között folyik-e, mint a múlt évben, esetleg milyen körülmény akadályozza annak rendes menetét.

325—e. b. 1916. sz.

Hirdetmény.

A nagyerdőbe egy, esetleg két erdőszolga fog felfogadtatni, akik ezen állást elnyerni óhajtnak, az erdőügyi bizottság elnökénél jelentkezzenek f. évi december hó 1-ig.

Nagykőrös, 1916. nov. hó 21.

Szappanos Sándor,
erdőügyi bizottsági elnök.

Keresek egy

kiadóhivatali ügyvezetőt, vagy ügyvezetőnőt, ki az irodai teendőkben teljesen jártas, (levelezés, könyvelés, korrekturnázás stb.)

Kereskedelmi iskolát végzettek előnyben.

Szóbeli, vagy írásbeli ajánlatokat a fizetés megjelölésével sürgősen kérek e lap kiadóhivatalába. ::

D. TÓTH FERENC.

Eladó ház.

Balogh Károlyné X. ker. 339. sz. háza örök áron eladó, el nem kelés esetén haszonbérbe is kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal a fenti szám alatt.

Özv. Nemcsik Gusztávné IV. ker. 492. szám alatti háza örök áron eladó. Értekezni lehet Nemcsik gőzmalom irodájában. 2—3-f.

Eladó ház. X. ker. Zrinyi-u. 211. számú ház, (Harmath Bálint féle) örök áron eladó. Az épület áll 4 szoba, konyha, 1 üzlethelyiség, nagy gang és mellékhelyiségekből, u. m. nagy rakár, kamra, pince, nyári konyha stb.;

értekezni lehet a tulajdonosnővel Gál Pálnéval vagy lapunk kiadóhivatalában. 3-10f.

Gyümölcsfa eladás.

Papp Gedeon fajscolatulajdonos értesíti a gyümölcsstermelő közönséget, miszerint nála ültetni való gyümölcs-facsemete 60—70 filléres árakban igen nagy mennyiségben kapható. Válogatott példányok ára 1 korona. A rendelés bármikor megtehető Czepléducai X. 297. b. szám alatti lakásán. f.

Vegyesek.

Egy jó erős fiu kovács inasnak felvétetik Kelecsényi Miklós kovács mesternél. 3—4.-f.

Két jó fiatal bivaly használatra kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 2—2-k.-v.

Halászs Zsigmond tanár Pálfájai szölejében éves kapást keres, — szakemberek IV. ker. Rákóczi-utca 336. szám alatt jelentkezhetnek. Id. özv. Halász Istvánné házánál. f.

Özv. Fazekas Józsefné egy családos kocsi keres, a helyet azonnal el lehet foglalni. Esetleg egy kocsi gyerek is megfelel. Jelentkezni lehet VI. ker. szolnoki utca 13. sz. f.

Egy jó házból való fiu tanoncnak felvétetik fizetéssel Székely Albert könyvkereskedőnél.

A besnyői iskolához jóavaló, tisztességes család kerestetik ingyen lakásra. Szűcs Ádám tanító.

Akinek eladó vadász kutyája van, tudassa a szerkesztőségben. f.

Zenetanítás.

Tisztelettel értesitem a zenekedvelő ifjúságot, hogy tanítványokat elfogadok hegedű tanításra a legutányosabb fizetés mellett.

Orbán János
I. kerület Medve-utca 41. szám.

Elsőrendű munka!!!

Cipész üzlet megnyitás.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy cipész üzletet nyitottam, hol mérték után a mai kor igényeinek teljesen megfelelő, kifogástalan cipőket, csizmákat készítek és mindenféle javításokat elfogadok. — Kérem a nagyrédemű közönség szives pártfogását.

Tisztelettel :

Bancsik Imre IV. kerület Tompa utca 410. szám.

Kifünő munka!

ZÓKY ISTVÁN épület- és géplakatos Nagykőrös.

IV. Mentovich-utca 357. sz.



Elvállal mindennemű épület és vasszerkezetek munkálatait, valamint gépjavításokat, villanyvilágítási javításokat, villanycsengők bevezetését és javítását, modern sir- és drótkerlíéseket stb. stb. jutányos árak mellett szolid kivitelben készítik.



NEU JAKAB mezőgazdasági gépraktárában beszerezhetők: valódi CORMICK-féle tárcsás boronák, Aächer és Sack ekék, eredeti párosorú 12-14-16 soros Melichár vetőgépek, vasboronák és egyéb gazdasági eszközök. Szecskaavóknak drb., még a készlet tart, 50 korona.

Kiváló minőségű svéd papirspárga kapható:

Székely Albert könyv- és papirkereskedésében.